

ДЕНЬ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТІ

НІЖИН - 2024

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №423/2021

Про День Української Державності

З метою утвердження спадкоємності понад тисячолітньої історії українського державотворення,

спираючись на історію української державності, яка сягає своїм корінням часів заснування міста Києва та розквіту держави за часів князя Київського Володимира Великого — державотворця, який прийняттям у 988 році Християнства засвідчив цивілізаційний вибір Київської Русі, спадкоємцями якої є, зокрема, Галицько-Волинське князівство, Українська козацька держава, Українська Народна Республіка, Західноукраїнська Народна Республіка, Українська Держава, Карпатська Україна та сучасна Україна, вшановуючи пам'ять та засвідчуючи повагу до діяльності Тараса Шевченка, Миколи Костомарова, Володимира Антоновича, Михайла Драгоманова, Івана Франка, Лесі Українки, Михайла Грушевського, інших видатних представників національної еліти, а також борців за державність та незалежність України,

керуючись Актом проголошення незалежності України від 24 серпня 1991 року, схваленим 1 грудня 1991 року всенародним голосуванням, дбаючи про благо Вітчизни та боронячи суверенітет, територіальну цілісність і незалежність України, а також зважаючи на необхідність утвердження історичної справедливості, **постановляю:**

1. Відзначати День Української Державності щорічно 28 липня — у День Хрещення Київської Русі-України, коли вшановується пам'ять про видатного державотворця, святого рівноапостольного князя Київського Володимира Великого.
2. Кабінету Міністрів України, обласним, Київській міській державним адміністраціям забезпечувати підготовку та здійснення комплексу заходів щодо відзначення Дня Української Державності.
3. Кабінету Міністрів України разом із Національною академією наук України, Національною академією правових наук України, Національним інститутом стратегічних досліджень забезпечити підготовку проекту стратегії захисту, збереження та популяризації історії української державності, затвердити цю стратегію, а також здійснити заходи з її реалізації, проведення відповідних наукових досліджень.
4. Цей Указ набирає чинності з дня його опублікування.

Президент України **В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ**

24 серпня 2021 року



Указ Президента України

Про внесення змін до деяких указів Президента України

1. Внести до указів Президента України такі зміни:

1) у тексті Указу Президента України від 6 листопада 1997 року № 1241/97 «Про День української писемності та мови» цифру і слово «9 листопада» замінити цифрами і словом «27 жовтня»;

2) у тексті Указу Президента України від 7 серпня 1999 року № 966/99 «Про День Українського козацтва» цифри і слово «14 жовтня» замінити цифрою і словом «1 жовтня»;

3) у тексті Указу Президента України від 25 липня 2008 року № 668/2008 «Про День хрещення Київської Русі - України» цифри і слово «28 липня» замінити цифрами і словом «15 липня»;

4) у тексті Указу Президента України від 27 листопада 2008 року № 1088/2008 «Про День усиновлення» цифри і слово «30 вересня» замінити цифрами і словом «17 вересня»;

5) абзаци третій і четвертий статті 1 Указу Президента України від 30 грудня 2011 року № 1209/2011 «Про відзначення в Україні деяких пам'ятних дат та професійних свят» (зі змінами, внесеними Указами від 30 грудня 2013 року № 717/2013, від 13 листопада 2014 року № 871/2014 та від 12 червня 2015 року № 331/2015) викласти в такій редакції:

«Всеукраїнський день працівників культури та майстрів народного мистецтва, який відзначати щорічно 9 листопада;

День сім'ї, який відзначати щорічно 15 травня - у Міжнародний день сім'ї»;

6) в Указі Президента України від 14 жовтня 2014 року № 806/2014 «Про День захисника України»:

у назві та тексті Указу слова «захисника», «захисників» замінити словами «захисників і захисниць»;

у статті 1 цифри і слово «14 жовтня» замінити цифрою і словом «1 жовтня»;

7) у статті 1 Указу Президента України від 24 серпня 2021 року № 423/2021 «Про День Української Державності» цифри і слово «28 липня» замінити цифрами і словом «15 липня».

2. Цей Указ набирає чинності з дня його опублікування.

Президент України

В. ЗЕЛЕНСЬКИЙ

м. Київ
28 липня 2023 року
№ 455/2023

Княземъ же Рускимъ вѣла бѣ взати по нихъ, уже бо рос-
помонилъ (""") башеть Днѣпръ, бѣ бо вѣсна, и возвратиша-
ся восвояси. На томъ бо пути разболѣся Володимерь Глѣ-
во бовичъ болѣстью тяжкою, ею же скончася; и принесоша и ш
во свой градъ Переяславль, на нослицахъ, и ту преставися
мѣсяца априля во 18 день, и положенъ бысть во церквѣ
святаго Мпхалъа. И плавашася по немъ вси Переяславци:
бѣ бо любя дружину и злата не собирашеть, имѣннѣя не ща-
зъ дашеть, по дашеть дружинѣ; бѣ бо князь добръ и врѣщовъ
на рати, и мужьствомъ врѣпкомъ показаяся, и всякими до-
бродѣтелми наполненъ, о немже Украина много постопа.

Українська Центральна

Рада

у Києві

14 дня 1917 року

К. 157...

Коли у Вас ще досі Губернський комісар не заіменований, або той, що в Україні не задоволяє, то дайте знати, кого хочете мати комісаром, до Лотоцького Петроград Тучков переулок № 11, і одночасово сповістіть про се і Українську Центральну Раду.

Центральна Українська Рада намічала кандидатом *п. Лотоцького*. Але це остаточно залежить від Вас, бо Вам краще знати.

Разом з тим сповіщаємо, що 22-го квітня ввечері о 6 годні і 23-го квітня цілий день відбудуться пленарні збори Української Центральної Ради. Будьте ласкаві сповістити своїх представників від губернії про се.

Центральна Українська Рада просить якмога швидче скликати губернські українські з'їзди, як для того, щоб zorganizувати губернські українські Ради, так і для того, щоб члени Центральної Української Ради від губернії були остаточно або затверджені, або перевибрані. -

Голова Центральної

Ради

Секретарь



Лист голови Центральної Ради М.С. Грушевського про призначення чернігівського губернського комісара Тимчасового уряду та необхідність скликання губернського українського з'їзду квітень 1917 р. Державний архів Чернігівської області, Ф. 1081. Оп. 1. Спр. 13. Арк. 1. Оригінал. Машинописний текст. Автограф М.С. Грушевського

УНІВЕРСАЛ

Першої Української Центральної Ради Карпатської України

У зв'язку з історичними подіями. Перша Українська Центральна Рада Карпатської України, видає Універсал такого змісту:

Український Народ Підкарпаття!

З кожним роком сповіщали. Наш народ віслю про те, що Комісія Ассамблеї з нових держав у Європі ухвалила для Данстоналя ІІІІ. Історично і політично, що він мав Державу, від наших земляків, які жили в містах: Сабуров, Мухомів, Б. Березів.

Історично і політично, що він мав Державу, від наших земляків, які жили в містах: Сабуров, Мухомів, Б. Березів.

Український Народ Підкарпаття!

Український Народ Підкарпаття!

Український Народ Підкарпаття!

ЧОТИРИ ВЕЛИКОДЕРЖАВИ: НІМЕЧЧИНА, ІТАЛІЯ, ФРАНЦІЯ І ВЕЛИКА БРИТАНІЯ ЗАБЕЗПЕЧИЛИ КОРДОНІ КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ. ПОЛІЦЯ І МАШИЦІНКА ПРИБЛИЖЛИ ЦІ ПОСТАВЛЕННЯ ДО ВІДОМА І ЗОБОВ'ЯЗАЛИ НЕ ВТРУЧАТИСЯ У ІНТЕРЕСИ СПРАВИ КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Стенні до відбудови такої держави, починається наша доба з великої історії: доба великого будівництва. В найкоротшому часі розбудуємо нашу землю на модерні, європейські стандарти. Побудуємо дороги, мости, залізничні лінії, фабрики, розбудуємо інші господарські в усіх галузях, агрокультуру й туристичну. Крім економіки, наша держава заложить пра-

цю в світ. Не буде ж нас німак, не буде голландів, німак і англійців. Ми всіма силами пристосували нашу землю до життя в цім світі. Штатери вони саможивуть тільки народом народом.

Наша національна Права і Пр...

Український Народ Підкарпаття!
БУДЕ ГОРДИМ, ЩО НА ТЕБЕ ПАДАЄ ЧЕСТЬ І СВОБОДА БУДУВАТИ ПОЧАТКИ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТІ!
ВІР СВОЮ ВЛАДУ ХОРОБРА АРМІЯ БОРОНИТЬ НАШИХ КОРДОНІВ, СОНЦЕ СВОБОДИ ОСВІЩАЄ НАШУ БАТЬКІВЩИНУ.

міром в. з-пом Ассамблеї Польською у приваті, плеще нас до нових життів.

Наш народ і наша держава мають перед собою велику майбутність, ми її відбудемо і своїми руками збудуємо.

Український Народ Підкарпаття!

НАРОДІ БУДЕ СИЛЬНИЙ І ГОРДИЙ І СВОЮ ПОСТАВОЮ ДОКАЖЕ, ЩО ТИ ДОРС ДО СТУПЕНЬ ДЕРЖАВНОГО НАРОДУ, ЩО ТИ ЗАВІНИТ КИРАУВАТИ СВОЮ ДОЛЮ І ПЕРША УКРАЇНСЬКА НАЦІОНАЛЬНА РАДА.

„КАРПАТСЬКА УКРАЇНА” — ОФІЦІЙНА НАЗВА

„Пресове Бюро” Карпатської України повідомляє:

Як відомо, 2. артикул Конституції Карпатської України з 22. листопада 1938. р. говорить, що дефінітивну назву країни визначить законом парламент Карпатської України. Тобто — до тієї ухвали лишається давня назва „Підкарпатська Русь”.

Тепер появилася в „Урядовому Вістнику” Уряду Карпатської України декрет Уряду, що дозволяє вживати вже тепер, як офіційної назви, терміну Карпатська Україна.

Газета «Народна справа» від 13.11.1938р. Ч.47, 15.01.1939р. Ч.3. За матеріалами інтернет видань. Державний архів Львівської області

Жародня Справа

УКРАЇНСЬКИЙ ТИЖНЕВИЙ ЧАСОПИС

Друка: «Народна Справа», Львів, Косіюшка 1 а. Тел. 230-13.

Чисельний адрес: 410.047, 154.130 і 107.100

№ 47 (528)

Львів, неділя 20. листопада 1938.

Рік XI

Карпатська Україна

Кордони Карпатської України запевнені

Справа пресова агітція Авст. парламента з Берліна: «В ОФІЦІЙНІЙ ПОУ, ЩО ПРИСЛАНАНІ ТИМПАМ ДЛЯ ЗАКОРДОННОГО ПОВЕЩАННЯ, УРЯД ЗАЯВЛЯЄ, ЩО ПО ВІДЕНЬСЬКОМУ АРБИТРАЖУ КОРДОНИ ЧЕХОСЛОВАКІЇ ТА ЦИМ САМИМ І КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ, НАДІЯНОТЬСЯ

УВАЖАТИ ОСТАТОЧНИМИ. ЦЯ ВІСТА ПАТКАЄ ТАКОЖ НА ПРЕТЕНСІ ПОЛЬЩІ ТА МАДЯРСЬКИМ ТА ПОВЕРДЖУЄ, ЩО ВІСЛІДКЕ СПЕКУЛЯЦІЯМИ, ЩО НЕ ЧИСЛИЛИСЯ З ОСТАТОЧНИМ ВИРІШЕННЯМ КОРДОНІВ — НЕ Є НА МІСЦІ.

Прага про Карпатську Україну

Політичні круги, та визначні члени політичної діячі, пильно слідкують за подіями та справами Карпатської України.

Учасниками першої сесії парламенту Польщі, виступає багато членів Карпатської України, та виступає, що Карпатська Україна мусить беззаперечно остати в складі Чехословакиї.

Проект декларації - мадьярського кордону посилає Польща у своїйому власному інтересі. Цей членок не вірить у міцній політичній полісаві - мадьярський кордон, бо за строгим Карпатської України чехословацьким, висловлюється, що не тільки сама Чехословакиня, си не тільки сама Чехословакиня, для України Німеччини та Румунія.

Народ спішить до свого Батька

Прем'єр Карпатської України в.д.р. Августин Волошин, вимовив чимало слів про свій край. Усі виступили на захист України, та виступили на захист України.

Прем'єр вимовив також на довір'я виступив про ставлення преси, а між ними у представників і кореспондентів «Народного Інформаційного Бюро» — в.д.р. Біляк.

В новій столиці

У новій столиці Карпатської України, призначено місто Хуст, та виступив в ім'я Пресова Бюро Раді Міністрів Карпатської України, виступив також новий членок.

У новій столиці, з новими політичними подіями та з новими подіями, виступив у ім'я Пресова Бюро Раді Міністрів Карпатської України, виступив також новий членок.

Комітет, про довір'я стоїть та виступив на місцях.

В ДЕНЬ, КОЛИ СТАРА СТОЛІЩЕ

КВАДРИКА в Хусті, як до часу її заснування, виступив в ім'я Пресова Бюро Раді Міністрів Карпатської України, виступив також новий членок.

Товариство Взаємних Обезпечень «Дністер» Львів, вул. Рибальська № 20.

ЩО ПЕРЕХОДІТЬ ТИМЧАСОВО ПІД МАДЯРСЬКЕ ПРАМО, НОВА СТОЛІЩА ХУСТ, ЗІ СВОИМИ ГОРДИМИ, БО ВІСЛІДНИМИ МІСЦІ

КАНЦІЯМИ ПРИСЛАЄ, ЩО ПРАЦЮЮ СВОЮ ПРАЦЮ, ВІДБІДУЄ СВОЮ ХАТУ

До розбудови до праці!

Коли ми побудуємо успішну брацтвами та фемінарськими організаціями, ми осталими разом з мадьярськими — то ми побудуємо нову, що здаються літ плик крові — своєї народу. В очиненій Батьківщині, ми потребуємо, й кажемо до праці всі елементами, що виступили впродовженні. Ми розбудуємо від цих не тільки українців, а й тих думали, що їхні — своїми — УКРАЇНСЬКИМІ

СЕЛЕННИ І РОБИТИМИ ВІДЖОП, НЕК ЧУЖІ ГРАНИ І КАРОНИ. Преса нашою країною, виступила — НОВА, ШАСИЛИ ЖИТТЮ. Те, що ми будували дові до наших, будуватиємо від часу ПІЛКИ ДІЯ СЕБЕ! Наші воюючи, зрадливі партії — агітують. ВІСНИХ СИНІВ НАРОДУ ЗАКЛИКАЄМО ДО ПРАЦІ В ХОСЕНІ ЗАГАЛУ І УСІХ НАШИХ НАШАДІВ.

Уряд Карпатської України в Хусті

Після першого сесії до Хусту, «Пресова Бюро» Раді Міністрів Карпатської України, виступив також виступив. «Народний Інформаційний Бюро» в місті Хусті, виступив також в пам'яті, й перекладена в порядку. Вже тепер можемо сподіватися, що втрата Ужгороду, не магне ніякого впливу на цілісність правдивого життя в країні. Справа розміщення урядів та урядовців у новій столиці, та справа прохарчування, надання зовсім добре.

Прем'єр Карпатської України в.д.р. Августин Волошин, виступив також в Хусті та виступив також виступив серединами виступив. Міністр Юрій Раді, виступив також виступив Ужгороду й Мадьярська, приїхав уже тож до Хусту. Наш Уряд, спертий на довір'я всього населення Карпатської України, може сміло гадати в майбутні й вести працю для добра й майбутнього держави та народу.

„Нова Свобода“ в Хусті

Український національний молодіжний, що виступив до Хусту, «Нова Свобода», виступив також виступив.

«Народний Інформаційний Бюро» в Хусті, виступив також в Хусті. «Нова Свобода», виступив також в Хусті, виступив також в Хусті. «Нова Свобода», виступив також в Хусті.

Виступив також в Хусті. «Нова Свобода», виступив також в Хусті. «Нова Свобода», виступив також в Хусті. «Нова Свобода», виступив також в Хусті.

САМОСТІЙНА УКРАЇНА

Редація і Адміністрація
Галицька, вул.
Карпівська ч. 7.
1 номер, ч. тира. 20.

Ціна 50 коп.
за 1 км. факту

Рік I.

Станиславів, 10 липня 1941.

Ч. 3.

АКТ ПРОГОЛОШЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВИ

1. Волею Українського народу, Організація Націоналістів під проводом Степана БАНДЕРИ проголошує створення Української Держави, за яку воювали свої голови цієї організації в боротьбі за Україну.

Організація Українських Націоналістів, яка під проводом її Творця й Вождя Євгена КОНОВАЛЬЦЯ веде в останні десятиліття кривавого московсько-більшовицького поневолення боротьбу за свободу, визнає весь український народ її союзним зброєю так довго, доки на всіх українських землях не буде створена Суверенна Українська Влада.

Суверенна Українська Влада забезпечить Українському народові мир і порядок, всесторонній розвиток усіх його сил та задоволення всіх його потреб.

2. На звільненій землі України твориться Українська Вла-

да, яка підпорядкується українському Національному Урядові, що створиться у звільненій Україні — КМВІ.

3. Новостворена Українська держава буде тісно співдіяти з Німецько-Соціалістичною Великою Німеччиною, що під проводом свого Вождя Адольфа ГІТЛERA творить новий лад в Європі і в світі та допомагає Українському Народові визволитися з ніМосковської окупації.

Українська Національна Революційна Армія, що твориться на українській землі, боротиметься далі в СОЮЗНОМУ НІМЕЦЬКОМУ ЛІМІНОМУ протипі Московської окупації за Суверенну Соборну Державу і новий лад у цілому світі.

Хай живе Українська Суверенна Соборна Державо! Хай живе Організація Українських Націоналістів! Хай живе провідник Організації Українських націоналістів й Українського Народу — СТЕПАН БАНДЕРА!

СЛАВА УКРАЇНІ!

БЮЛЕТЕНЬ

для голосування на всеукраїнському референдумі

А К Т**ПРОГОЛОШЕННЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ УКРАЇНИ**

Виходячи із смертельної небезпеки, яка нависла була над Україною в зв'язку з державним переворотом в СРСР 19 серпня 1991 року,

- продовжуючи тисячолітню традицію державотворення в Україні,
- виходячи з права на самовизначення, передбаченого Статутом ООН та іншими міжнародно-правовими документами,
- здійснюючи Декларацію про державний суверенітет України, Верховна Рада Української Радянської Соціалістичної Республіки урочисто

ПРОГОЛОШУЄ

НЕЗАЛЕЖНІСТЬ УКРАЇНИ та створення самостійної української держави — **УКРАЇНИ**.

Територія України є неподільною і недоторканою.

Відняті на території України мають чинність виключно Конституція і закони України.

Цей акт набирає чинності з моменту його схвалення.

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

24 серпня 1991 року

«Чи підтверджуєте Ви Акт проголошення незалежності України?»

«ТАК, ПІДТВЕРДЖУЮ»

«НІ, НЕ ПІДТВЕРДЖУЮ»

Залиште одлу із зазначених відповідей, іншу викресліть.

Бюлетень, в якому під час голосування викреслені всі слова «Так, підтверджую» та «Ні, не підтверджую» або не викреслене жодне слово, визнається недійсним.



ЧЕРНІГІВСЬКА ОБЛАСНА РАДА НАРОДНИХ ДЕПУТАТІВ
/восьма сесія двадцять першого скликання/

Р І Ш Е Н Н Я

від 3 вересня 1991 р.

м. Чернігів

Про Акт проголошення
незалежності України

Обласна Рада народних депутатів вважає, що прийнятий Верховною Радою України 24 серпня 1991 року Акт проголошення незалежності України відповідає сподіванням і інтересам всього українського народу.

Віднині всі місцеві Ради народних депутатів області керуються виключно Конституцією і Законами України.

Голова обласної Ради
народних депутатів

О.С.Лисенко

ВІДОМОСТІ

267

про підсумки всеукраїнського референдуму по районних
центрах 1 грудня 1991 року

№ п/п	Назва районів і міст	Кількість грома- дян, які відпові- ли "Так, підт- верджую"	Процент
1.	Бахмацький	13091	78,61
2.	Бобровицький	7542	82,43
3.	Борзнянський	7439	82,77
4.	Варшавський	6123	92,03
5.	Городнянський	7898	77,30
6.	Ічнянський	9354	87,53
7.	Козелецький	6014	86,40
8.	Коропський	3814	89,57
9.	Корюківський	8657	82,53
10.	Куликівський	3877	87,06
11.	Менський	8247	84,85
12.	Ніжинський		
13.	Н.-Сіверський	8919	83,61
14.	Новозаводський	12970	92,02
15.	Прилуцький		
16.	Ріпкинський	3976	72,15
17.	Семенівський	6369	81,57
18.	Сокиринський	5450	90,44
19.	Срібнянський	2443	84,97
20.	Талалаївський	3768	88,93
21.	Чернігівський		
22.	Щорський	8187	82,27
23.	м. Ніжин		
24.	м. Прилуки		
25.	м. Чернігів		
26.	Деснянський м. Чернігів		
27.	Новозаводський м. Чернігів		
	Р а з о м :	134138	84,15

Відомості про підсумки Всеукраїнського референдуму в районних центрах 1 грудня 1991 р.

Державний архів Чернігівської області, Ф.-5036.Оп.25,Машинописний текст



**ПОСТАНОВА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
Про Державний герб України**

(Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1992, N 40, ст.592)

Верховна Рада України постановляє:

1. Затвердити тризуб як малий герб України, вважаючи його головним елементом великого герба України (кольорове та схематичне зображення герба додаються) (2137а-12).

2. Зображення Державного герба України поміщується на печатках органів державної влади і державного управління, грошових знаках та знаках поштової оплати, службових посвідченнях, штампах, бланках державних установ з обов'язковим додержанням пропорцій зображення герба, затвердженого пунктом 1 цієї Постанови.

Голова Верховної Ради України

І.ПЛЮЩ

м. Київ, 19 лютого 1992 року
N 2137-ХІІ



ЗАКОН УКРАЇНИ

Про прийняття Конституції України і введення її в дію

(Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1996, N 30, ст.142)

Верховна Рада України постановляє:

Стаття 1. Прийняти Конституцію України (254к/96-ВР).

Стаття 2. Визнати такою, що втратила чинність, Конституцію (Основний Закон) України (888-09) від 20 квітня 1978 року з наступними змінами і доповненнями.

Стаття 3. Визнати таким, що втратив чинність, Конституційний Договір між Верховною Радою України та Президентом України "Про основні засади організації та функціонування державної влади і місцевого самоврядування в Україні на період до прийняття нової Конституції України" (1к/95-ВР) у зв'язку з прийняттям Конституції України.

Голова Верховної Ради України

О.МОРОЗ

Президент України

Л.КУЧМА

м. Київ, 28 червня 1996 року
N 254/96-ВР

ЗАКОН УКРАЇНИ

163 Про Державний Гімн України

Стаття 1. Державним Гімном України є національний гімн на музику М. Вербицького із словами першого куплету та приспіву твору П. Чубинського в такій редакції:

Ще не вмерла України і слава, і воля,
Ще нам, браття молоді, усміюється доля,
Згинуть наші вороженьки, як роса на сонці,
Запануєм і ми, браття, у своїй сторонці.

Приспів:

Душу й тіло ми положим за нашу свободу,
І покажем, що ми, браття, козацького роду*.

Стаття 2. Встановити, що урочисті заходи загальнодержавного значення розпочинаються і закінчуються виконанням Державного Гімну України.

Музичне виконання Державного Гімну України здійснюється під час проведення офіційних державних церемоній та інших заходів.

Стаття 3. Наруга над Державним Гімном України тягне за собою відповідальність, передбачену законом.

Стаття 4. Цей Закон набирає чинності з дня його опублікування.

Президент України Л. КУЧМА

м. Київ, 6 березня 2003 року
№ 502-IV

Закон України «Про Державний Гімн України».

6 березня 2003 р.

Державний архів Чернігівської області, Відомості Верховної Ради України.
– 2003. – 13 червня. – С. 162.

**«Україна лише сама себе зможе змінити.
Ключ до перетворення України
знаходиться в ній самій. Нам важко
змінити зовнішні обставини, проте, в
нашій волі змінити себе»**

Андрей Шептицький

**«У вогні перетоплюється залізо у сталь, у
боротьбі перетворюється народ у націю»**

Євген Коновалець

**«Коли поміж хлібом і свободою народ
обирає хліб, він зрештою втрачає все, в
тому числі і хліб. Якщо народ обирає
свободу, він матиме хліб, вирощений ним
самим і ніким не відібраний»**

Степан Бандера

«Україна починається з тебе»

В'ячеслав Чорновіл